



教育厅脱贫攻坚领导小组召开2020年第二次会议,强调 坚决落实中央和省委省政府决策部署 全力以赴打赢教育脱贫攻坚收官之战

本报讯(沈文)5月20日,教育厅脱贫攻坚领导小组召开2020年第二次会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上以及陕西等地考察时的重要讲话精神,坚决落实中央和省委、省政府决策部署,以不胜利的信念、不折不挠的韧性、不破不立的举措,全力以赴打赢教育脱贫攻坚收官之战。省委教育工委书记,教育厅党组书记、厅长李江主持会议并讲话。

会议听取了7个督战组督战凉山州未摘帽县的情况,总结了督战参战作战情况,审议了五六月重点工作和《7个未摘帽县问题清单》。

会议指出,今年以来,教育厅党员干部认真贯彻落实中央和省委、省政府要求,以责任担当之勇、统筹兼顾之谋、组织实施之能,坚持疫情脱贫两手抓、输血造血两不误、扶智扶志两不误,科学精准抓好疫情防控,凝心聚力打好脱贫攻坚战,奋力夺取双战役双胜利。

会议指出,在新冠肺炎疫情对我国经济社会发展带来严重冲击的特殊时期,党中央和习近平总书记坚持响鼓重锤、驰而不息地部署推动脱贫攻坚工作,充分体现了对打



黄国兵摄

赢脱贫攻坚战的高度重视,展现了兑现庄严承诺的坚强意志,释放出攻坚克难、战则必胜的强烈信号。全省教育系统一定要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实增强打赢脱贫攻坚战的思想自觉和行动自觉,保证7个县顺利摘帽,以巩固的脱贫成果迎接国家普

查,确保普查顺利通过。会议强调,凉山彝区是全国“三区三州”深度贫困地区,是影响全省乃至全国夺取脱贫攻坚全面胜利的控制性因素。党中央和习近平总书记一直高度重视,省委也一直坚持把凉山作为重中之重来抓。要针对贫中之贫、困中之困,坚定信心、迎

难而上,以硬责任落实硬措施,以硬作风决胜硬任务。督战形成的《7个未摘帽县问题清单》,重要的不是找问题,重在找办法,不能随随便便列个清单层层下发,必须指出解决办法,参与解决过程;重在给做法,不能简简单单拟个任务就要结果,必须面对面指导、点对点参战;重在抓

落实,不能潦潦草草和风细雨推工作,必须以结果说话、以事实说话,不折不扣落实中央、省委的各项决策部署。省脱贫攻坚领导小组要把脱贫攻坚绩效考核发现的问题、专项巡视回头看指出的问题、“不忘初心、牢记使命”主题教育检视的问题、中央纪委、国家监委调研督导和“两不愁三保障”回头看大排查发现的问题整改统筹起来,建立问题整改监测和挂账销号机制,确保全部问题于6月底前整改到位。

会议要求,要高质量完成脱贫攻坚目标任务,既要用最大努力把防疫耽误的时间全部抢回来、把影响的工作全部补回来,又要更加注重脱贫质量、更加注重稳定脱贫,坚决落实“四个不摘”。要聚焦控辍保学、学生资助两项重点指标,统筹推进面上工作,继续抓好质量巩固提升;聚焦重点人群建档立卡,保障所有贫困学生不能辍学;聚焦重点问题抓好落实,绝不能出现“掉了户、落下人”“应免未免、应助未助”“应建未建、应交未交”的情况,确保省委重点项目6月底前完成。

厅脱贫攻坚领导小组成员参加会议。

教育部、国家卫健委一行 调研四川学校疫情防控和复学工作

本报讯(记者 钟兴茂)5月18日至20日,由教育部体卫艺司副司长万丽君带队的教育部、国家卫生健康委调研组一行来川调研我省学校疫情防控和复学复课工作。省委教育工委副书记、教育厅党组成员李国贵,省市教育、卫健部门相关负责人陪同调研。

调研组先后走进成都市成华小学、成都市棕北中学科伦校区、成都嘉祥外国语学校、成都三中、四川大学,通过实地察看、查阅有关材料,听取工作汇报,随机访谈校长、教师、学生、家长等方式,围绕学校疫情防控和复学复课情况进行调研。成华小学在每个班级的阳台上安装水龙头,备有肥皂,便于学生们在班内也能做到“勤洗手”,同时配有免洗消毒液、体温枪等防疫物资;成都嘉祥外国语学校为避免集中就餐,将学生分为三批,一批在教室,两批错峰到食堂就餐,同时把点餐改为配餐,以减少学生聚集;四川大学以高度的政治责任感,坚决落实上级决策部署,采取切实有效举措,统筹推进疫情防控、学生就业和改革发展工作……各学校的经验和做法,得到了调研组的肯定。

随后,调研组在四川大学召开座谈会。李国贵介绍了我省教育系统疫情防控工作和学生返校复课等情况,并就进一步统筹做好常态化疫情防控下的开学复课工作和教育改革发展工作提出建议。

万丽君指出,四川省教育系统疫情防控工作站位高、有担当,结合实际落实上级部署,防控举措坚决有力,统筹推进疫情防控和复学复课,取得了阶段性成果。她强调,要进一步落实党中央、国务院关于疫情防控常态化条件下的各项工作要求,落实教育部和国家卫健委联合出台的疫情防控技术方案,巩固前期疫情防控成果,完善常态化疫情防控机制,进一步抓紧抓实常态化疫情防控条件下复学复课各项工作,为疫情防控和经济社会发展贡献力量。

四川召开全省2020年本科教学工作视频会 全力构筑四川高等教育鼎兴之路

本报讯(记者 葛仁鑫 实习记者 梁童童)在新冠肺炎背景下,如何做好高校本科教学?5月21日,教育厅召开四川省2020年本科教学工作视频会议,对2020年全省高校本科教学工作作出安排部署。教育厅副厅长彭翔出席会议,并在教育厅主会场作工作报告。四川大学、西南交通大学等5所高校相关负责人在本校分会场作交流发言。

彭翔充分肯定了去年以来我省高校积极响应打好全面振兴本科教育攻坚战号召,在大力推进“课程思政”、一流专业一流课程建设、“四新”(新工科、新农科、新医科、新文科)建设、转型发展改革、双创教育改革等方面取得的积极进展和重要突破。特别表扬了各高校服从

防疫大局,在全力保障在线教学和有序推开学复课中做出的贡献。她指出,要深入分析研判在新冠肺炎疫情背景下,我省高等教育面临的国际国内外部环境变化构成的新挑战、高等教育改革发展内部政策环境优化激发的新动力、成渝地区双城经济圈建设和新一轮西部大开发实施等国省新战略的现实需求提供的新机遇,指出高校要融入发展大局,提升办学格局,增强积极应变和主动求变的自觉性和紧迫感,抢抓高等教育内涵发展机遇,务实求真、大胆破局,全力构筑高等教育鼎兴之路。

会议强调,四川高等教育要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实省委

十一届历次全会、全省“两会”以及全国教育大会精神,按照构筑四川教育鼎兴之路,全面振兴本科教育的总体要求,以更深度的思考准确把握大势,以更高的站位科学谋划发展,以更高的措施扎实推进工作,在“课程思政”建设、教育教学改革、办学模式革新、推进协同育人和规范继续教育等方面,全面落实“以本为本”,推进“四个回归”,深化本科教育内涵式发展,努力办好人民满意的高等教育,为我省努力建设高教强省、推动治蜀兴川再上新台阶做出新的更大的贡献。

厅机关相关处室负责人在主会场参加会议,各分管教学负责人、教务处、继续教育学院和图书馆等处室、部门负责人共计450余人在分会场参加会议。

2020年抗疫防疫捐赠答谢座谈会举行 同心抗疫 关爱教育

本报讯(记者 殷涛)新冠肺炎疫情发生以来,众多爱心企业、个人捐款捐物驰援我省各级各类学校抗疫防疫,5月21日,省教育基金会召开“同心抗疫 关爱教育”2020年抗击新冠肺炎疫情防疫捐赠答谢座谈会。省关工委常务副主任、省教育基金会理事长徐世群,省委教育工委委员,教育厅副厅长、党组成员张澜涛出席会议并讲话。座谈会由省教育基金会副理事长兼秘书长狄志军主持。

徐世群肯定了爱心企业的责任担当,表达了对爱心企业的感谢。他指出,捐赠单位的爱心行为是对四川教育的支持和关心。省教育基金会本着公开、透明、安

全、维护捐赠人合法权益原则,按照捐赠方的意愿和捐赠协议,确保捐赠物资切实用于学校和师生的防疫急需。

张澜涛代表教育厅对爱心企业、爱心个人的捐赠表达了感谢。他指出,爱心企业的捐赠为全省各级各类学校春季复学复课提供了有力支持,体现了政治意识、大局意识、责任意识和担当意识,展现了“一方有难、八方支援”的优秀品质。座谈会上,张澜涛介绍了四川建设教育强省的基本情况,他希望爱心企业能够积极参与教育改革发展,助力脱贫攻坚,通过校企合作、产教融合推动职教发展。会上,狄志军通报了疫情期间捐款

捐物的接收及使用情况,并宣读感谢信。四川博瑞教育有限公司和成都中医药大学分别代表捐赠单位和受捐单位发言。教育厅、省教育基金会为捐赠单位颁发了证书、奖杯。

据了解,四川省教育基金会作为教育系统疫情防控捐款捐物接收单位,将收到的捐赠资金主要用于支持省内边远贫困地区、民族地区采购防疫物资;为高校、中小学采购测温设备;为高校采购防疫物资,支持省属医科类高校师生参与疫情防控和社会救治工作;开展“共筑抗疫安全防线 争当健康小卫士”主题公益宣传教育活动。